



# ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 34 (11526)  
7 мая 2021 года  
Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА



### Наши ветеран



Своим трудом помогала фронту

стр. 2



РОССИЯ 1

Программа TV  
с 10 по 16 мая

стр. 3

### Коротко

## Поставьте фото ветерана на окно...



Министр культуры Забайкальского края Ирина Левкович попросила забайкальцев поставить на окно фото ветерана, чтобы «он увидел мирное небо». Об этом она заявила журналистам 30 апреля.

«Хочу призвать вас всех, надеть Георгиевскую ленту 9 Мая, поставить фото своего любимого ветерана на окно, чтобы он увидел это мирное небо», - сказала Ирина Левкович.

Она также попросила забайкальцев записать на видео воспоминания участников тех событий пока они живы.

ИА «Чита.Ру»

### В период пандемии

## COVID-19:

### НОВЫХ СЛУЧАЕВ НЕТ

По информации врача-инфекциониста Кыринской ЦРБ Александры Горенковой, на 6 мая с начала года в районе зарегистрирован 421 заболевший с подтвержденной коронавирусной инфекцией, с сентября – 357 случаев.

Все, кто еще на прошлой неделе находился на стационарном и амбулаторном лечении, а это 8 человек, выписаны в связи с выздоровлением.

В Кыринской ЦРБ продолжается вакцинация против COVID-19. На этой неделе в больницу поступило еще 200 доз вакцины. На 6 мая одним компонентом было привито 1600 человек, полностью вакцинировано 697 человек. Всего вакцинации подлежат 5 267 человек.

Соб. инф.

## Дорогие земляки!

### Уважаемые ветераны войны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днём Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

9 мая - особый для нашей страны день. День очень радостных, светлых и, одновременно, трагических и горьких воспоминаний. День гордости за беспримерный подвиг всего военного поколения, неодолимую силу духа и мужества миллионов людей, отстоявших право жить, растить детей и внуков, быть гражданами свободной и независимой страны.

В День Победы мы прикасаемся к обжигающей правде войны и понимаем, что пришлось пережить нашим ветеранам. Велика роль в победе над врагом и тружеников тыла. Матери, жёны, дети, старики сутками не покидали цеха, производили оружие и всё необходимое для фронта, выращивали хлеб, заботились о раненых, как могли, приближали Победу. И это тоже было подвигом!

Время неумолимо, но день 9 мая навсегда останется святой датой для людей всех поколений, всех возрастов. Наследники Победителей обязаны помнить о высокой цене Великой Победы, о том, сколько горя и слёз принесла война, сколько ярких человеческих жизней унесла, сколько надежд и судеб были разбиты.

Но, главное, мы должны сохранить память о войне, о солдатах Красной Армии и советском народе в собственных душах, и передать её по наследству нашим детям, внукам и правнукам. Только в этом случае подвиг поколения победителей станет бессмертным. И только тогда мы получим право сверять по нему свои дела и поступки.

Уважаемые ветераны войны и труженики тыла!

Низкий поклон и благодарность всем Вам - тем, кто выстрадал и заслужил Победу! За солдатский и человеческий подвиг, за великое терпение и самопожертвование, за веру в величие нашей Родины, в будущее нашей страны.

Мира, добра и благополучия Вам и Вашим близким. Здоровья и бодрости духа.

Вечная память тем, кто отдал свои жизни, отвоевав для нас мир!  
С праздником! С Днём Победы!

Военный комиссар Кыринского и Акшинского районов Ю. МИНИН

## Уважаемые жители Кыринского района!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Это священный день для России и каждой ее семьи, это праздник, объединяющий поколения, это день великой радости и глубокой скорби. 9 мая мы вспоминаем своих отцов и дедов, всех, кто самоотверженно защищал Родину, неутомимо работал в тылу, лечил и выхаживал раненых в госпиталях, преодолевал тяготы военного времени.

Мужество, стойкость и негибаемая сила духа советского народа позволили сломить грозного врага, отстоять свободу и независимость родной земли.

С Днём Победы! Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, уверенного движения к высотам успеха и процветания. Пусть над нашей Родиной всегда будет мирное и безоблачное небо!

Глава муниципального района «Кыринский район»  
Л.Ц. САКИЯЕВА

Председатель совета муниципального района «Кыринский район» В.К. ВОСКОВОЕВА





**Поддержка инициатив**  
Новый физкультурно-оздоровительный комплекс в Кыринском районе по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» намерена построить администрация муниципалитета.

Министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарев и его первый заместитель Альбина Корешкова в ходе рабочей поездки проконсультировали специалистов районной администрации по вопросам подготовки проекта. «Муниципальные районы ведут активную работу по благоустройству сел. Благодаря госпрограмме комплексного развития сельских территорий, которая ведет работу второй год, в Забайкалье увеличилось число заявок на строительство социальных объектов в поселениях. Мы такие инициативы со стороны местных властей только поощряем и, со своей стороны, готовы оказывать поддержку по подготовке сметной документации и разработке проектов. С этой целью провели рабочее совещание в Кыре с главой района Любовью Сакиевой и сотрудниками администрации», - рассказал руководитель аграрного ведомства.

Министр отметил, что в числе основных условий получения федеральных средств господдержки является софинансирование из муниципального

бюджета, наличие оформленного земельного участка под строительство, создание новых рабочих мест и другое.

Любовь Сакиева пояснила, что в районе имеется концепция развития спорта, согласно которой местным жителям необходим новый физкультурно-оздоровительный комплекс. В этом объекте кыринцы смогли бы заниматься борьбой и фитнесом, а пожилые люди обрели бы постоянную площадку для регулярных тренировок в группе здоровья.

В октябре Минсельхоз России начнет принимать заявки от регионов на комплексное развитие сельских территорий на 2022 год. За оставшиеся полгода администрация Кыринского района совместно с сотрудниками краевого министерства сельского хозяйства подготовит проект по возведению спорткомплекса, после чего документы рассмотрит конкурсная комиссия.

Добавим, что в текущем году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» в Чернышевске и Карымском начнутся работы по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов. Объекты будут введены в эксплуатацию в 2022 году.

### Решение вопроса с доставкой вакцины

Министерство здравоохранения Забайкальского края столкнулось с проблемой нехватки переносных морозильных камер для транспортировки вакцины от коронавирусной инфекции. Председатель регионального штаба по вакцинации Андрей Гурулев предложил использовать для этого авторефрижераторы.

Проблемный вопрос озвучил заместитель министра здравоохранения Сергей Базаров.

«Мы обеспечили все медорганизации стационарными холодильными камерами. Но сейчас теплеет, для транспортировки вакцин нужны переносные морозильные камеры. Если мы по одной-две на район закупили, то вопрос будет исчерпан. Ищем инвесторов, к 20 мая вопрос планируем закрыть», - сказал замминистра.

Вице-премьер Андрей Гурулев отметил, что месяц ждать появления холодильных камер нельзя. «Это сильно нам затормозит работу. Что мешает брать небольшие авторефрижераторы, на них возить? Поручение - до 20 мая обеспечить районы переносными камерами для перевозки вакцины. До этого времени заключаете договоры по перевозке на авторефрижераторах, на них возим. Нельзя приостанавливать сейчас процесс вакцинирования в крае», - отметил он.

С 18 января в регионе идет иммунизация населения, работает 70 стационарных и 14 передвижных пунктов вакцинации. Вакцину от COVID-19 на сегодняшний день поставили почти 100 тысяч забайкальцев. Записаться в центры вакцинации можно через портал «Госуслуги» и по телефонам поликлиник. Адреса прививочных кабинетов, номера телефонов, а также подробную информацию о создающихся центрах и о противопоказаниях к прививке можно найти на сайте краевого Минздрава, а также на сайте правительства региона.

Вместе с тем жители и гости Забайкальского края обязаны использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания и соблюдать социальную дистанцию в общественных местах. Забайкальцам, которым необходимо оставаться дома и соблюдать самоизоляцию, продолжают помогать волонтеры, они доставляют еду и лекарства. Звонки принимаются по телефону 8-800-200-34-11.

Для получения медпомощи, необходимо обратиться на горячую линию краевого медицинского центра: 8 (3022) 71-01-66, 8 (3022) 71-07-01, детского клинического медицинского центра: 8 (3022) 21-79-03, 8 (3022) 71-17-18.

### Продолжается работа по сдерживанию цен

Стоимость этих продуктов удерживают на одном уровне. К соответствующему соглашению уже подключилась 21 организация торговли региона, включая шесть торговых сетей.

«В целях сдерживания роста цен на эти товары приказом Минэкономразвития Забайкальского края от 22 апреля определен перечень из семи организаций, имеющих действующие обязательства по поставке масла подсолнечного и сахара. Они смогут приобретать указанные товары, напрямую у производителей (которые получают за это субсидию) по сниженной цене», - рассказал зампред правительства Забайкалья Александр Бардалеев.

Организации торговли, подписавшие соглашения о принятии мер по снижению и поддержанию цен на сахар-песок и масло подсолнечное, обязаны установить розничную цену на сахар-песок не выше 62,10 рублей в перерасчете за 1 килограмм (с НДС), на масло подсолнечное не выше 132 рублей в перерасчете за 1 литр.

Ранее правительством Российской Федерации срок действия соглашений на сахар-песок продлен до 1 июня 2021 года, на масло подсолнечное - до 1 октября 2021 года.

Управление пресс-службы и информации губернатора Забайкальского края

### Наш ветеран

## Своим трудом помогала фронту

Я принадлежу к тому счастливому поколению, которое не застало войны. Основные знания о ней мы черпаем из книг, кинофильмов, рассказов бабушек и дедушек. Я хочу рассказать о своей бабушке, которая работала во время Великой Отечественной войны. Из ее рассказов я узнал, какая была тяжёлая жизнь во время войны.



Августа Степановна в молодости и сейчас

МОЯ бабушка Кудрявцева Августа Степановна родилась 20 августа 1928 года в селе Алтан Кыринского района Читинской области. Позже семья Августы Степановны переехала в село Ульхун-Партия, а затем и в село Мангут. В семье бабушки было пятеро детей, три брата и две сестры.

Бабушка была старшей в семье, поэтому вся работа ложилась на её плечи. Мама моей бабушки растила детей, занималась домашним хозяйством, а отец был сапожником. Когда началась Великая Отечественная война, моей бабушке было 13 лет. Она пошла работать в Пограничный отряд в нашем

селе Мангут. Сначала она топила баню, а затем её отправили в подсобное хозяйство пасти свиней. Время было тяжёлое, был голод. Когда бабушка пасла свиней, из-за голода ей пришлось питаться вместе со свиньями корешками травы. Жила она вместе с солдатами в казарме. После окончания войны бабушка трудилась на ферме и на тележке.

В 1956 году она встретила своего любимого мужа и родила от него трёх дочерей. Жили они душа в душу, но болезнь сгубила моего дедушку в 60 лет. В 1984 году бабушке была вручена медаль «Ветеран труда». Ежегодно, к празднованию

Она живёт с дочерью и помогает воспитывать правнуков. Мы не даём бабушке скучать и болеть. Несмотря на свой возраст и плохое зрение, бабушка занимается любимым делом - плетёт подставочки, коврики. Она добрый и хороший человек. Мы - дети, внуки и правнуки очень её любим и хотим, чтобы она жила ещё долго.

Моя бабушка является единственным ветераном Великой Отечественной войны в селе Мангут. Я люблю свою бабушку и горжусь ею!

Егор ЕКИМОВ,  
учащийся 11 класса  
Мангутской СОШ, 2020 год

Великой Победы, администрация села награждает Августу Степановну юбилейными медалями.

Все бабушкины медали, удостоверения, фотографии мы бережно храним, чтобы следующие поколения после нас знали о ней, о её труде во имя Победы. Ведь она своим трудом помогала фронту.

В этом году бабушке исполняется 92 года.

### Из глубины времен

Наши корни – это наши предки. Это, прежде всего, родители отец и мать. Затем бабушка и дедушка. И так далее в глубину времен. Затем – это великие люди нашей Родины. Те люди, что оставили в истории народа, в народной памяти свой след. И, наконец, это наша страна, наша большая Родина, которая состоит из миллионов малых родин, для каждого человека своих...

## История семьи Михайловых

ФАМИЛИЯ моей матери в девичестве Михайлова, довольно распространенная в наших краях. Откуда же мои корни, кто были мои предки, какими людьми были?

Оказывается предки мои были русские старообрядцы, по историческим данным, гонимые царским правительством при разделе Польши в 18 веке. Переселяли их целыми семьями в Сибирь, Забайкалье, местные жители так их и прозвали «семейские». Вот и мой прадед Михайлов Николай с женой Ефросиньей и семнадцатью детьми проживали в селе Фомичево Красночикокойского района. Прадеда Николая за рыжий цвет волос прозвали Красиком. Был он охотником.

По воспоминаниям стариков, на Чикое было мало пахотных земель, ее надо было отвоевывать у тайги, и в довоенные годы мужики в поисках лучшей жизни стали искать другое местожительство. В те годы много семей с Красночикокойского района напрямую через Сохондо переселялись в наш Кыринский район. Так и мой прадед Николай с женой, и детьми Степаном, Леонидом, Алексеем, Мариной, Еленой пере-

брались в село Билютуй. Приглянулись им Билютуйские просторы, много пахотной земли, по распадкам - лес. Сюда же в 1940 году переехал мой дед Михаил Николаевич (1905 года рождения), старший из семьи Николая. В ту пору у него была своя семья: жена Евгения Гавриловна, единственный сын Никифор (1924 г.р.) и шесть дочерей Евгения (1926 г.р.) Екатерина (1927 г.р.), Ульяна (1932 г.р.), моя мама Александра (1934 г.р.), погодки Нина и Валя (1937, 1938 г.р.) и грудная Галя (1939 г.р.). На телеге, запряженной быками, которых подковали для перехода через гольцы, двинулись из Фомичева в сторону Сохондо. Старшие дети шли пешком, младших везли на телеге вместе с нехитрым домашним скарбом, дочери вспоминали, что было много подушек и бочка квашеной капусты, которая при переходе через гольцы упала в пропасть, немного хлеба. Сейчас, когда смотришь на карту соседних районов, удивляешься, как они смогли преодолеть пешком такой длинный и трудный путь. На гольцах и летом снег лежит.



# Программа TV с 10 по 16 мая

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16 мая**

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
10 мая**



5.00, 6.10 Т/с «Медсестра» (12+)  
6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
7.40 «Часовой» (12+)  
8.10 «Здоровье» (16+)  
9.20 «Непутевые заметки» (12+)  
10.15 «Жизнь других» (12+)  
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)  
13.55 Д/ф «Зачем я сделал этот шаг?» К 65-летию Влада Листьева (16+)  
15.00 Роберт Рождественский. «Эхо любви». Концерт (12+)  
17.00 Д/ф «Геннадий Хазанов. «Без антракта» (16+)  
19.25 «Лучше всех!» (0+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)  
22.30 Юбилейный вечер Игоря Крутого (12+)  
0.10 Т/с «Гурзуф» (16+)  
1.10 «Модный приговор» (6+)  
2.00 «Давай поженимся!» (16+)  
2.40 «Мужское / Женское» (16+)  
4.00 Д/с «Россия от края до края» (12+)

**РОССИЯ 1**

3.45 Х/ф «Ни шагу назад!» (12+)  
8.00 Х/ф «Солдатик» (6+)  
9.40 Х/ф «Герой 115» (12+)  
11.00, 20.00 Вести  
11.30 Т/с «Черное море» (16+)  
21.05 Вести-Чита  
21.20 Т/с «Обитель» (12+)  
23.25 Д/ф «Обитель. Кто мы?» (12+)  
0.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
3.20 Х/ф «Вдовий пароход» (16+)

**ВТОРНИК  
11 мая**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.25 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Т/с «Гурзуф» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 «Близкие люди» (16+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Обитель» (12+)  
23.30 Т/с «Остаться в живых» (12+)  
1.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
4.15 Т/с «Право на правду» (16+)

**СРЕДА  
12 мая**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.25 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Т/с «Гурзуф» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 «Близкие люди» (16+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Обитель» (12+)  
23.30 Т/с «Остаться в живых» (12+)  
1.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
4.15 Т/с «Право на правду» (16+)

**Компания «Экоокна»**  
ЗАВОД ОКОН КБЕ ГАРАНТИЯ  
принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей.

**ЧЕТВЕРГ  
13 мая**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.10 «Жить здорово!» (16+)  
10.10 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.25 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)  
22.30 «Большая игра» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Т/с «Гурзуф» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 «Близкие люди» (16+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Обитель» (12+)  
23.30 Т/с «Остаться в живых» (12+)  
1.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
4.15 Т/с «Право на правду» (16+)

**ПЯТНИЦА  
14 мая**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55, 2.35 «Модный приговор» (6+)  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.10, 3.25 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 4.05 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «Человек и закон» (16+)  
19.45 «Поле чудес» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.30 Х/ф «Тайная жизнь» (16+)

Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Тел.: 8-914-430-19-30, 8-924-509-78-02.

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 20.45 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 «Близкие люди» (16+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 «Я вижу твой голос» (12+)  
22.55 Х/ф «Любовь без размера» (16+)  
0.55 Х/ф «Цвет спелой вишни» (12+)  
4.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**СУББОТА  
15 мая**



6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»  
9.00 «Умницы и умники» (12+)  
9.45 «Слово пастыря» (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 «На дачу!» с Натасей Барбье (6+)  
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)  
13.15 Д/ф «Полет Маргариты». К 130-летию Михаила Булгакова (16+)  
14.10 Х/ф «Собачье сердце» (0+)  
16.40 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)  
18.00 «Сегодня вечером» (16+)  
21.00 Время  
21.20 «КВН» (16+)  
23.30 Х/ф «Генерал Де Голль» (16+)  
1.30 «Модный приговор» (6+)  
2.20 «Давай поженимся!» (16+)  
3.00 «Мужское / Женское» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00 «Утро России. Суббота»  
8.00 Вести-Чита  
8.20 Местное время. Суббота  
8.35 «По секрету всему свету»  
9.00 «Формула еды» (12+)  
9.25 «Пятеро на одного»  
10.10 «Сто к одному»  
11.00, 20.00 Вести  
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!» (16+)  
12.35 «Доктор Мясников» (12+)  
13.40 Т/с «Время дочерей» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
21.00 Х/ф «Я все начну сначала» (12+)  
1.05 Х/ф «Нелюбимая» (12+)



5.00, 6.10 Т/с «Медсестра» (12+)  
6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
7.40 «Часовой» (12+)  
8.10 «Здоровье» (16+)  
9.20 «Непутевые заметки» (12+)  
10.15 «Жизнь других» (12+)  
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)  
14.00 «Доктора против интернета» (12+)  
15.00 Х/ф «Белые росы» (12+)  
16.40 «Тодес». Праздничное шоу (12+)  
18.45, 22.00 «Точь-в-точь». Лучшее (16+)  
21.00 Время  
23.00 Т/с «Налет-2» (16+)  
24.00 Д/с «В поисках Дон Кихота» (18+)  
1.45 «Модный приговор» (6+)  
2.35 «Давай поженимся!» (16+)  
3.15 «Мужское / Женское» (16+)

**РОССИЯ 1**

4.20, 1.30 Х/ф «Страховой случай» (16+)  
6.00, 3.10 Х/ф «Поцелуй мост» (12+)  
8.00 Вести-Чита  
8.35 «Устами младенца» (12+)  
9.20 «Когда все дома»  
10.10 «Сто к одному»  
11.00 «Большая переделка»  
12.00 «Парад юмора» (16+)  
13.40 Т/с «Время дочерей» (12+)  
18.00 Х/ф «Стюардесса» (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

**Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** на дому клиента. Гарантия 6 месяцев! Качество гарантируется 15-летним опытом работы по району. Тел.: 8-914-131-83-80, 8-924-276-41-90, Виктор Фламберг.



Компания GEALAN предлагает установку немецких пластиковых окон из трех, четырех, шести камер, входных металлических дверей российского производства. При оформлении окон в кредит или рассрочку действует дополнительная скидка. Запишитесь на бесплатный замер по телефонам: 2-14-88, 8-924-277-30-13.



**Чита-Мангут-Кыра**  
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА  
Стоимость проезда - 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53. Выезд из Кыры в 6.00, из Читы в 16.00.



• Из глубины времен

## История семьи Михайловых

Но «семейский» народ крепкий, выносливый, и это переселение одолели. Вот так семья моего деда и стала постоянными жителями Билюгуя, много потомков и до сих пор проживают там. Брат Степан Николаевич (1906 года рождения) был в довоенное время председателем колхоза имени Калинина, но умер рано перед войной, при переправке через реку на пароме, провалился в воду и простыл, медицина тогда была допотопной.

Семья моего деда Михаила начала обживать, обустриваться на новом месте. Михаил Николаевич с женой Евгенией Гавриловной вступили в колхоз, дед был кузнецом - крепким работающим мужиком, а бабушка Евгения пекла хлеб для колхоза, работала дояркой. Их дети, которые постарше тоже помогали, в то время с раннего детства приучали к крестьянскому труду. Они пасли телят, овец и делали другую посильную работу. Жизнь налаживалась, кипела работа в полях, на фермах. Михаил построил дом, да не успел покрыть крышу, как грянула война.

С первых дней Михаил Николаевич был призван в ряды Красной Армии. В 1942 году ушли воевать его брат Леонид, старший сын Никифор, младший брат Алексей (он пропал без вести на фронте и в военных архивах о нем нет никакой информации).

Михаил Николаевич служил пулеметчиком в составе 303 Стрелкового полка 69 Краснознаменной дивизии, прошел с боями всю матушку Россию. В наступательных боях 1943 года был награжден медалью «За отвагу» и орденом «Красного Знамени». Из военных архивов наградной лист гласит: «Михайлов Михаил Николаевич, красноармеец стрелковой роты награжден медалью «За отвагу». При наступлении в Сурском районе Орловской области 26.08.1943 г. показал себя храбрым бойцом. Первым шел впереди стрелкового подразделения, увлекал личным примером, мужественными действиями бойцов. Товарищ Михайлов М.Н. уничтожил до десяти немцев».

Второй наградной лист: «17.09.1943 г. во время наступательных боев за населенный

пункт Новоямский, товарищ Михайлов М.Н. показал себя мужественным и решительным бойцом-пулеметчиком. Противник предпринял четыре вылазки. Пулеметный расчет был выведен из строя. Немцы окружили пулеметчика Михайлова, но мужественный пулеметчик отстреливался до последнего патрона, пока не пришла подмога. Товарищ Михайлов уничтожил до 13 фашистов и обеспечил продвижение своего батальона. Награжден орденом «Красного Знамени».

Михаил Николаевич освобождал Белоруссию, Латвию, Литву, Польшу, Венгрию. Победу встретил в Будапеште. Домой вернулся летом 1945 года. Живым вернулся в родное село в 1946 году и сын Никифор, он воевал в составе 393 стрелкового полка 103 стрелковой дивизии, прошел всю Россию, освобождал Эстонию, Польшу, а победу праздновал в Чехии.

Когда рассекретили военные архивы, появилась возможность подробнее узнать о подвигах своих дедов. Когда своими глазами смотришь на потрепанные почерневшие документы военных времен, читаешь скупые слова фронтовых командиров, то не можешь сдержать слез при мысли, сколько же перенесли и выдержали наши деды. Поэтому они и не любили говорить о войне. И теперь мы по крупицам собираем факты о тяжелой фронтовой жизни и подвигах наших дедов.

В 1942 году ушел воевать 18-летним паренком брат Михаил Николаевича Леонид. Начал он службу с Дальнего Востока, а с апреля 1943 года его перебросили на Западный фронт. Определили в танковую учебную часть, был он радистом, механиком-водителем, командиром танка. Участвовал в грандиозной битве на Курской дуге, тогда погиб весь экипаж, а Леонид остался жив. Контуженный, он сумел добраться до своих. Дважды горел в танках. После госпиталя служил в разведке. Получил медаль «За отвагу», за взятие шести «языков». Из воспоминаний дочери Ирины:

- Отец рассказывал: «Вбежали в землянку с товарищами, а там немцы. Я дал очередь вверх, немцы подняли руки и тут я понял, что патронов больше



Михаил МИХАЙЛОВ

нет, заставил немцев снять ремни с брюк, свесил их себе на плечо, и мы погнались их».

Смекалка и находчивость не раз выручали Леонида. Вот еще один пример. При выполнении задания по доставке ценных документов в штаб, выскочил он на мотоцикле на поле, а там немцы идут, пинают лежачих на земле бойцов, проверяют живые или нет. Леонид бросил мотоцикл, упал, притворился мертвым, немцы потыкали штыком и дальше пошли. Ценный пакет был доставлен в штаб, а Леонид Николаевич был награжден второй медалью «За отвагу». Прошел с боями Украину, Белоруссию, Польшу, Венгрию, Чехословакию, Румынию, Болгарию.

Он вспоминал: «А сколько земли мы перекопали! Копаем, копаем, только окопаемся... в наступление, вперед... и снова копаем. Четыре года войны, это много. Моя шинель за эти годы стала тонкой, как марля».

Домой Леонид вернулся только в октябре 1946 года. Был награжден медалью «За победу над Германией» в 1946 году, Орденом «Отечественной войны второй степени» в 1985 году к юбилею победы.

Вот так воевали братья Михайловы бесстрашно, всегда впереди и, как говорится, «смелого пуля боится, смелого штык не берет», живыми вернулись с войны. Имена Михаила Николаевича и Леонида Николаевича Михайловых занесены в Книгу памяти нашего района.

А ДОМА тыл. И он был фронтом. Всю тяжесть военных лет, непосильной колхозной работы взвалили на себя женщины, старики, дети. Старшую дочь Михаила Николаевича Женю отправили сразу в начале войны на курсы трактористов, было ей тогда 15 лет. На станции Карымской она встретилась с отцом Михаилом, их эшелон отправлялся на фронт, он только успел ей отдать свой военный паек. Евгения всю войну проработала на тракторе, да и после войны восемь лет с ним не расставалась: пахала, сеяла, убирала. Сестру Екатерину, (она была постарше на год и покрепче), отправили на заготовку леса и дров с другими девочками. И это всего лишь подростки! От-

куда они брали силы выполнять тяжелую мужскую работу?

Дочь Ульяна, было ей в начале войны 9 лет, была подпаском, пасла коров, вспоминала: «С пастухом у нас была лошадь одна на двоих, такая же худая и голодная, как мы. Мать работала на ферме дояркой, уходила из дому чуть свет, а там оставались еще четверо дочерей, мал - мала меньше. Было голодно и холодно, хоть и работали в колхозе, но тогда был закон - «Все для фронта!», «Все для победы!».

Да еще неурожайные годы были, но фронту надо было отправлять продовольствие, шерсть. Моя мама Александра вспоминала, что очень хотелось есть.

- Мы собираемся и идем к маме на ферму, - рассказывала она. - Идти было далеко до Выселок, несколько километров. Придем, просунем в дырочку консервную банку, мама нальет нам...обрата, и не дай бог, кто увидит, за это в те времена можно было под суд попасть. Однажды шли, шли по полю, от усталости упали и уснули, был солнечный день и рыжие сестренки Нина с Валей обгорели на солнце. А когда шел дождь, дом покрытый драньем (кора листовки), протекал и девочки прятались вместе с подушками в подпол. Подушки, привезенные с Чикоя, пригодились, когда износилась одежда, их распарывали и из наволочек шили немудреную одежку.

После войны фронтовикам много дел предстояло в родных селах, мужики были на вес золота. Дед наш Михаил Николаевич в тяжелые послевоенные годы был во главе колхоза. Не шадил в работе ни себя, ни других. Тятя, так дети звали своего отца, строго спрашивал с них за колхозную работу, никаких праздников и выходных, слово его было законом. Односельчане помнят, как он, чуть свет, на вороном коне объезжал деревню, собирал всех на работу. Сын Никифор работал полноценным в колхозе, умер молодым в 1953 году, на охоте наткнулся на самострел и истек кровью. У Деда Михаила после смерти единственного сына пошатнулось здоровье, да сказались и ранения, и тяжелая фронтовая жизнь. Умер он в мае 1954 года, в возрасте 49 лет. Брат Леонид Николаевич после войны работал в родном колхозе механиком, хорошо разбирался в технике, был бригадиром, часто люди обращались к нему за помощью. Из братьев Михайловых один он дожил до 73 лет.

Вот такими были мои предки Михайловы. В трудные времена им выпало жить, но они достойно переносили все невзгоды и тяготы жизни, и нам, их потомкам, есть кем гордиться и на кого равняться. Мы не должны забывать, какой ценой досталась нам наша мирная и сытая жизнь.

Любовь САВОСТЬЯНОВА

### Поздравляем!

Уважаемого Максима Александровича КАЗАНЦЕВА поздравляем с юбилеем!  
*Удачи и успеха на жизненном пути, Чтоб было интересно всегда вперед идти. Поддержки и опоры, тепла Вам в очаге, Уверенности, силы и быть на высоте. Спокойствия в душе и легкости на сердце, Затеиливой судьбы легко открыт все дверцы. Еще Вам пожелаем в этот день рождения Эмоций только светлых и множество веселья!*  
Коллектив администрации сельского поселения «Кыринское»



### С юбилеем!

Поздравляем замечательного учителя Надежду Ивановну БАТУРИНУ с 70-летием!



*Семьдесят лет - шикарная дата, Вы жизненным опытом очень богаты. И мудрости женской у Вас не отнять, И нам остаётся Вам лишь пожелать, Чтоб крепким всегда было Ваше здоровье, А близкие Вас окружали любовью, Побольше счастливых и радостных дней И встретить еще не один юбилей!*  
Коллеги - учителя начальной школы с. Мангут



### Уважаемые земляки!

**8 мая** в храме с. Мангут будет совершаться вечернее богослужение. Начало в 17.00.

**9 мая** в 9.00 праздничная Божественная литургия (Фомино воскресенье. Антипастаха).

**11 мая** Святая Церковь совершает первое после праздника Пасхи поминовение усопших - Радоница.

Храм будет открыт с 9.00 до 13.00 для желающих помолиться об упокоении наших близких и родных.

В 9 часов утра будет совершаться заупокойная служба - панихида.

С уважением, настоятель прихода отец Сергей

Артель старателей «Бальджа» закупает КАРТОФЕЛЬ от населения. Тел. 8-914-132-22-04.



Леонид МИХАЙЛОВ (справа) с сослуживцами

Учредитель – администрация муниципального района «Кыринский район».  
И. о. главного редактора АЛАДИНА Т.Н.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.  
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).  
E-mail: ononews@yandex.ru  
Наш сайт: <http://ononews.info>  
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».  
Тираж 1000 экз.  
Подписано в печать 06.05.2021 г.